                     NORGES HOROSKOP FRA 1905  

                      av Knut Arvid Johnsen

Tidligere publisert i Astrologisk Forum nr. 1 / 1994

I.  Innledning.

Artikkelen er en bearbeidet utgave av materiale levert til Arbeiderbladet, Oslo i forbindelse med et nyttårsintervju med undertegnede. Jeg kommer med mitt forslag, da jeg mener forslaget om 18. mai 1814 kl. 16.00. da Grunnloven ble undertegnet ikke forteller nok om Norge som nasjon.   Jfr.  Bjørg Aabys artikkel i Forum nr. 1 for 1993. Jeg kan ikke se at Norge som nasjon kan ha både Solen og Månen i det Falstaff-aktige Tyrens tegn i åttende hus, med en bekvem vektascendant.

     Jeg mener at horoskopet passer mye bedre for Danmark.  Norge ble overført til Sverige,  men Danmark fikk de gamle norske landene Grønland og Færøyene ved oppløsningen av unionen, uten å måtte anstrenge seg nevneverdig. 

Dessuten er 18. mai en skjebnedag i nyere dansk historie, jfr. folkeavstemningen 18. mai 1993.  Det er noen interessante transitter til horoskopet for denne dagen, hvis man bruker København som utgangspunkt. 

II.  Norges Horoskop.

Horoskopet er beregnet for 7. juni 1905 kl. 10.50 i Oslo: Votering i Stortinget ang. regjeringens overtakelse av  kongens utøvende myndighet i forbindelse med unionsoppløsningen.

Norge har et meget godt horoskop.  Landet klarer seg alltid på en eller annen måte p.g.a. kunnskap, skippertak eller ren flaks. Som Tvillingnasjon, med Solen i dette tegnet legger vi stor vekt på intellekt og kommunikasjon, og kan bidra med mye til verdenssamfunnet.  Et annet typisk Tvillingtrekk er ønsket om å være i bevegelse og å gå på tur, jfr. Nordpolen og Sydpolen! Solens konjunksjon med Pluto, forteller om et stort potensiale for selvutvikling, men også at vi liker å gå våre egne veier. Som Tvillingnasjon er vi dessuten preget av en viss splittelse m.h.t. vår identitet. 

Med instinktplaneten Månen i Løvens tegn har vi et "La oss redde verden - kompleks", men kan lett bli misforstått, når vi i all vår blåøyde godhet går ut for å redde de andre.  Månen i 11. hus (Stortinget), forteller om  mange følelsesladede diskusjoner på Løvebakken, særlig m.h.t. utlandet og alle typer kommunikasjonsmidler, jfr. Nord-Norgebanen, storflyplass og EF.  Disse sakene ble påvirket av kvadraturene fra Månen til Mars i 3. hus (Samferdselsdepartementet, alle typer kommunikasjoner etc.), og til Venus i 9 hus.(andre handelsmakter, rettsstaten m.m.) Neptun i 11. hus forteller om et sterkt innslag av sosialisme på stortinget, og at ikke alt er slik det ser ut til å være der. Det kan bli noe tåkeprat, og vikarierende motiver for avgjørelser. Den delen i horoskopet som symboliserer historie og røtter med vikingtiden,  er i Skorpionens tegn, og forteller at vi om nødvendig kan ta frem en meget hard side fra folkedypet.

Mars i Skorpionen i 3. hus, sier også noe om våre røtter: jfr. sangstrofene: " Norrønafolket det vil fare", og "den norske sjømann er et gjennombarket folkeferd, der fartøy flyte kan, der er han første mann".  Sammen med Solen i Tvillingenes tegn forteller Mars mye om vårt behov for bevegelse og forandring.  

Norges målsetning ligger i Tyrens tegn som symboliserer fred og ro, velstand og stabilitet, og våre største talenter ligger i samhandel med utlandet, særlig på verdenshavene.  Jfr. Handelens planet Merkur i Tyren, høyest i horoskopet ved spissen av målsetningsaksen, og medgangsplanetene Venus og Jupiter i Tyren i det området av horoskopet som symboliserer filosofi, religion, handel, shipping og vitenskap.    

Norge har en sunn skepsis til mulige samarbeidspartnere. Vi møter verden sett fra Jomfrutegnets kritiske synsvinkel, og frykter at partnere vil være til byrde, da vi har det diffuse Fiskenes tegn og begrensningsplaneten Saturn i det område som symboliserer partnere. Jfr. tapet av Jemtland, Herjedalen og Båhuslen på 1600 tallet og tapet av Grønland  og Færøyene i 1814.Vi har også en tendens til å utsette avgjørelser, da vi ønsker at alle sider av en sak blir lagt på bordet.  Dette kan leses av Saturns stilling, men også av Lykkepunktet i Vektens tegn.

III.  Progresjoner og transitter.
For at et horoskop skal kunne brukes, må det reagere på progresjoner og transitter.  Jeg har sett på Tysklands invasjon i Norge 9. april 1940, krigsåret 1942,frigjøringsdagene 1945, og folkeavstemningen om EF i 1972.

1.  9. april 1940 var progressiv Måne, (instinkter og følelser),i konjunksjon med radix I.C. (folkedypet) og transitt Uranus,(plutselige forandringer), var i konjunksjon med radix Merkur,(Norges sterke kommunikasjonsbehov), som styrer horoskopet. Transitt Pluto,(transformasjon) var i konjunksjon med radix Måne,(folkestyret), og transitt Saturn (begrensning), var i konjunksjon med radix Venus i 9. hus.(rettsstaten, andre handelsmakter m.m.)

2.  Ellers forteller horoskopet at 1942 var det vanskeligste krigsåret. Uranustransitten, som hadde virket på Merkur og M.C. med en konjunksjon siden 1940 var nå blitt nøyaktig, og det samme gjaldt for Plutotransitten i konjunksjon til radix Måne. I tillegg var transitt Saturn nøyaktig på radix M.C. og på radix Merkur.  Den forteller sin historie om begrensning, depresjon og forsakelse.  Dessuten var Måneknuteaksen i transitt på radiks Ascendant-descendantaksen, og symboliserte et sterkt ønske om opprør mot undertrykkerne.

Dette skjedde i Norge i 1942:

A.  26. april ble to tyskere skutt i Telavåg på vestlandet.30. april jevnet tyskerne Telavåg med jorden.  Alle menn mellom 16 og 60 år ble sendt til Tyskland.  Kvinner, barn og gamle ble forvist til andre steder i Norge.  I tillegg ble 18 mann skutt, som ikke hadde noe med Telavåg å gjøre.

B.  6. september mistet to tyskere livet i bakholdsangrep på Majavatn i Trøndelag.6. oktober ble det innført unntakstilstand i Trøndelag, igjen ble 18 mann skutt som soning for at tyskerne ble drept.

C.  12000 lærerne gjorde opprør mot loven om nasjonal ungdomstjeneste, og 200000 foreldre protesterte mot den samme loven.  500 lærere ble sendt på tvangsarbeid i Kirkenes. 

D.  I 1942 ble flere motstandsgrupper rullet opp, 500 ble arrestert og 50 mistet livet etter opprullingen.   

E.  26. oktober ble 760 jødiske barn og voksne deportert til Auschswitz i Polen, hvor de fleste ble sendt rett i gasskamrene.     

F.  Medgangsplaneten Jupiter var i 1942 i transitt i konjunksjon med radix Sol (regjeringen).  Kongen og regjeringen satt i London, og var til stor moralsk støtte for folket.25. desember sa Kongen i en berømt radiotale: "Vi går mot lysere tider", og den meldingen kunne folket sannelig trenge etter det som hadde skjedd i 1942.  

3.  I frigjøringsdagene i 1945 var progressiv Måne i opposisjon til radix Måne, og fortalte om de enorme følelsene som ble sluppet fri.  Månen sto i samme posisjon under EF-avstemningen i 1972.  Dessuten var transitt Uranus i konjunksjon med radix Neptun, og i opposisjon til seg selv i nærheten av femte husspiss.  Dette forteller om en voldsom feiring, og ønsker om nyskapning. Transitt Jupiter var i første hus, som ved andre gledesdager, jfr. OL i Grenoble og OL i Albertville da den var i samme posisjon.

4.  Under folkeavstemningen om EF i 1972 var progressiv I.C. (folkedypet) i opposisjon til radix Måne i Løven i 11.hus.

(instinkter, følelser, stortinget og folkestyret).  Radix Måne var følgelig også i konjunksjon med progressiv M.C.

Som i frigjøringsdagene var progressiv Måne i opposisjon til radix Måne. 

Progressiv I.C., og progressiv Måne, dannet dermed et storkvadratur med radix Mars i Skorpionen (aggressiv 

kommunikasjon), med radix Venus i Tyren i 9. hus (rettsstaten m.m.), og med radix Måne (folkestyret etc.). 

Dessuten var transitt Jupiter i fjerde hus, og markerte fremgang for landbrukssektoren.  Saturn var i konjunksjon med radix Sol (regjeringen), og markerte en sterk utfordring.  Regjeringen Bratteli gikk av.

IV.  Internasjonale trender og fremtidsutsikter.

Norge har som andre nasjoner hatt problemer de siste årene m.h.t. økonomi, depresjon og arbeidsledighet. 

Planetene Jupiter og Saturn symboliserer henholdsvis ekspansjon og innskrenkninger i verdensøkonomien, og Saturn har styrt fra krakket i 1987.  Saturn går rundt dyrekretsen på 29 år, og etter  to runder kommer et krakk i verdensøkonomien, jfr. 1929 og 1987.Etter et krakk tar det ca. 7 år å  gjenreise økonomien, og fra februar-mars 1994 vil vi begynne å registrere tegn til bedring i økonomiene til land som har stor betydning for verdenshandelen. Dette fordi Saturn går inn i Fiskenes tegn som tradisjonelt sett styres av Jupiter. Bedringen vil merkes best på slutten av året. I desember 1994 går Jupiter inn i Skyttens tegn, og verdensøkonomien vil bli bedre i løpet av 1995, da optimismen og satsningsviljen kommer tilbake.  Men vi må i hele perioden være forberedt på overraskende utfordringer. Fra 1996 vil økonomien være stabil i positiv retning p.g.a. politiske årsaker på verdensscenen, symbolisert av Uranus i begynnelsen av Vannmannens tegn. 

I 1992 og 1993 og tidlig i 1994, har begrensningsplaneten Saturn gått gjennom det sjette huset, dvs. det området i horoskopet som symboliserer det offentlige helsevesen, hæren, marinen, flyvåpenet, og lønnstagere generelt.  Planeten har dermed symbolisert nedskjæringer, begrensninger og arbeidsledighet. Jfr. en kuriositet som forliset til krigsskipet "Oslo" i januar 1994. Norgeshoroskopet gav i 1993 et varsel om utenriksminister Johan Jørgen  Holsts død på morgenen 13.januar 1994. Det var total måneformørkelse i Oslo 29. november 1993 kl. 07.30.En formørkelse gir ifølge tradisjonen varsel om begivenheter i de hus formørkelsen manifesterer seg. Solen sto i syv grader Skytte, og Månen sto i syv grader Tvilling. Formørkelsen fant m.a.o. sted i aksen fra fjerde til tiende hus, som fokuserer på folkedypet og opposisjonen (fjerde hus), i motsetning til regjeringen og Kongen (tiende hus).Formørkelsen var dessuten i kvadraturaspekt til Norges ascendant (ansikt mot verden)i syv grader Jomfru. Holst var født 29. november 1937 med Solen i syv grader Skytte. Han ble begravet som en konge med tv-kanaler fra  hele verden tilstede 22. januar 1994.  

I 1992 gikk ekspansjonsplaneten Jupiter gjennom det første huset, som symboliserer vårt ansikt mot verden, og vi markerte oss voldsomt i OL i Albertville, som beste nasjon på herresiden. Jupiter sto som nevnt i det samme området i 1968 under OL i Grenoble, og under frigjøringsdagene i 1945.  I 1993 har Jupiter gått gjennom det andre huset som symboliserer finansdepartementet, børsen, bankene og handel på hjemmefronten. I løpet av dette året ser det ut til at bankene har stabilisert seg, og at interessen for børsen har tatt seg opp. I 1994 vil Jupiter gå gjennom det tredje huset som symboliserer alle typer kommunikasjonsmidler, i både fysisk og overført betydning; biler, jernbaner, fly, telefon, telefax, tv, aviser og bøker og tyder sterkt på  fokusering og ekspansjon her. Progressiv Måne beveger seg gjennom det samme området i 1994, og forteller at dette området skal frem i lyset. 

Ellers vil 1994 p.g.a. Saturns transitt til radix Saturn, bli et år der det gjøres opp status for de siste tredve årene. Hvor er vi?  Hvor går vi?  Dette vil særlig komme frem fra mars  måned, og i november og desember, men det ligger i bakgrunnen hele året. Dessuten vil Plutos transitt i konjunksjon med radix I.C., og dermed i opposisjon til radix M.C. og Merkur, føre til fornyet fokusering på hemmelige tjenester, avlytting, forurensning, lagring av atomavfall og avfallsprodukter, eksport av tungtvann og Plutonium, asylpolitikk og kriminalpolitikk.  Vi ønsker å gå i dybden for å finne årsaken til våre problemer. 

I deler av 1994 og i 1995 må vi stå for det vi tror på til tross for mye motstand fra andre makter. Jfr. Saturns transitt i 7. hus. I løpet av 1995 og tidlig i 1996 går Jupiter, som i 1971 og 1972 gjennom 4. hus som symboliserer opposisjonen og landbruks/fiskeri-interessene. Progressiv Måne går gjennom det samme området i 1995 og Solen som symboliserer regjeringen, og kan dermed komme til å symbolisere store utfordringer for regjeringen, eller regjeringskrise.  

P.S. STOPP PRESSEN! Under OL  på Lillehammer sto progressive Asc., progressive Måne og transitt Jupiter i konjunksjon med radix Mars i 3. hus, og symboliserte den fantastiske mediafokuseringen og den gode kommunikasjonen med hele verden.

Hilsen Knut

MUNDAN ASTROLOGI

Fra Raphael's Mundane Astrolgy.  London 1910

Oversatt avKnut Arvid Johnsen.

Det som står i parentes er tilføyd av oversetteren.

HUSENE

1. hus.

Folket, folkets helsetilstand, se og også sjette hus.

Landets tilstand generelt. Innenrikssaker. 

2. hus.

Finansdepartementet, statsinntekter, børsen, banker, 

handelssaker.

3. hus.

Jernbaner, aksjer, telefon, telegraf, postvesenet, biler og 

busser, befordringsmidler generelt, transitthaller, motorer, 

bøker, aviser, litterære saker.

Telefax, fly).

4. hus.

Været, jordbruk, avlinger og økonomiske interesser i land, 

gruver, offentlige bygninger, opposisjonspartier.

5. hus.

Teater, konserthaller, fornøyelserparker, barn, utdannelse, 

fødselstall, skoler, moral, lykkespill.

6. hus.

sykdom, folkets helsetilstand, hæren, marinen, krigsskip, 

arbeiderklassen (lønnstagere),(flyvåpen).

7. hus.

Utenrikspolitikk. Forhold til andre makter. Krig og 

internasjonale stridigheter, ekteskap, skilsmisser, 

utenrikshandel.

8. hus.

Rådgivere for regjeringen, dødstall, selvmord.

9. hus.

Rettssaler, dommere, presteskap, religion, handel med 

fjerntliggende handelspartnere, handelsmakter, vitenskap, 

shipping.

10. hus.

Kongen, de kongelige, regjeringen, styrende makter, 

(innflytelsesrike personer eller grupper).  

11. hus.

Stortinget, lovgivning.

12. hus.

Fengsler, sikringsanstalter, arbeidshus, sykehus, sinnssykehus, 

veldedige institusjoner, kriminalitet, mordere, kriminelle, 

spioner og hemmelige fiender.

