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I disse ulvetider med transitt Pluto i opposisjon til Norges Sol fra 1905, og snart påkommende progressive Sol  og Måne i  kvadratur til radix og progressive Pluto,  er tiden inne for et eventyr for å muntre opp Forums lesere.

Det var en gang tre brødre, som hver seg var ca. 4000 år gamle, men ikke så ut som de var mer enn 23 år og 9 måneder.  På 800 tallet  bodde de på en pytteliten gård i nærheten av Karlstad i det vi nå kaller Sverige. Det er litt merkelig med navnet, for Karl var ikke født ennå, så byen Karlstad kunne ikke vært kalt opp etter ham. Men der bodde de og annet kunne de ikke, for de hadde ikke råd til så mye som en vedkubbe i ovnen i løpet av vinteren.

Noe måtte gjøres. De måtte reise fra gården, Per som var eldst og odelsgutt bestemte seg for en avtale der han etter å ha reist fra gården fremdeles ville ha den i sin besittelse, og slo ned de andre to for å bekrefte dette, derav den kjente svenske skikken med håndslag ved inngåelse av kontrakter. Så fór han til Skåne og bosatte seg der i vida öppna landskap med enorme mengder Skåneaquavit.

Pål som var nest eldst grafset til seg Jylland samt en liten ubetydelig øy som het Sjælland i nærheten av Skåne. Men Per likte ikke at han var for mye der, da det var litt for nærme Skåne. De hadde tross alt vært brødre lenge, altfor lenge, mente Per.

Men hva med meg da, spurte Espen? Dra til Oljeglattland du, ropte de fra Skåne og Jylland. Der er fjellene så høye og glatte at du risikerer å gli rett ned i havet, derav navnet Oljeglattland, ha,ha,ha,ha,ha! Du kan like gjerne hoppe i havet med en gang!

Før historien går videre må jeg skyte inn for astrologisk interesserte at Per Skåneland har Solen i Lejonet, Månen i Oxen och ascendanten i Skorpionen. Pål Jylland har Solen i Tyren, Månen i Tyren og ascendanten i Tyren. Disse kombinasjonene har gjort at de tross alt, i det meste har tålt hverandre. Dvs. Per har tålt Pål, og Pål har ikke visst hva han har tålt. Men Espen Oljeglattland har Solen i Tvillingene, Månen i Vannmannen og ascendanten i Skytten. Denne kombinasjonen tålte ingen av de to andre.

Hopp i havet sa de, tenkte Espen på den glatte fjellknausen sin. Ja så gjør jeg det da, men jeg bygger meg en båt først må vite!

De tre brødrene (til og med Pål) fikk etter hvert utferdstrang.

Så Per reiste  i østerled,  la under seg det vi nå kaller Russland og innførte bl.a. bokstavene der borte. Men da Per aldri hadde vært særlig god i runer eller andre bokstaver gikk det som det måtte gå, og russerne fikk et alfabet grunnlagt av verdens første mann som led av dysleksi. I dag ser vi rester av Pers pedagogikk i tvillingene til de svenske bokstavene a og o som begge må gå rundt og bære på et  liggende kolon (ä,ö). Jo mindre Per kunne om bokstaver jo mer visste han om slosskamper, så da han omsider ble kastet ut av Russland gjøv han løs på Polen, Tyskland og Finland. 

Pål ville helst være hjemme og grave i jorda, men da sønnen Knud dukket opp dristet han seg til England, og hadde en kort periode med Canute the Great som stattholder der.

Med Espen gikk det bare fantastisk. Han bygde havgående skip og bemektiget seg, Svalbard, Island, Grønland, Nordamerika, Bjørnøya, Jan Mayen, Skottland og Irland, Orknøyene, Shetlandsøyene, Hebridene osv.

Nordatlanteren var blitt hans swimmingpool, hans Mare Nostrum.

Noregsveldet kalte han det, han var blitt noe til kar; Konge av Norge,  med valgspråket; ingen over, ingen ved siden, eller som trellkvinnen ”Gro med kjeften” sa: ”Det er typisk norsk å være god”.

Per og Pål var nå misunnelige på Espen og ønsket å tyne ham litt, men klarte det ikke før Svartedauen (Digerdøden) på  midten av 1300 tallet. Da var det ikke mye liv igjen i ham, for på grunn av dårlig utlufting i de trange ”fjellstoka innafor” glattlandet fikk pesten raskt fotfeste.

Jeg hører at bror Espen ligger for døden sa Pål til Per, og du har jo fullt opp med slosskamper mot polakker, russere og tyskere, så det er nok best at jeg tar over det Espen har, og det lille han har vært så svineheldig å dumpe borti. Som sagt så gjort, for Espen lå på sotteseng i fire hundre år, også kalt firehundreårsnatten, eller unionen med Danmark. Pål Jylland syntes nå det var bedre å kalle seg Kongen av Danmark etter at han hadde fått så mye jord under seg,  i Oljeglattland ble han bare kalt ”Store Satan i Kjøpehavna.”

Men Per Skåneland var ikke fornøyd med tingenes tilstand. Da han etter hvert hadde fått bank av russere, finner, tyskere og polakker osv., hadde han ikke mer igjen enn Skåne og noe villmark i retning nordpolen. Han kalte seg dermed Kongen av Sverige, for det hørtes noe bedre ut enn bare ”Skåne”, som han aldri hadde vært noe god til.

Da han fikk summet seg syntes han Sverige var så ynkelig lite. Det så ut som om det var i ferd med å bli kuttet av på midten. Men han kunne fremdeles slå Pål, bror sin, så han glefset i seg Jemtland og Herjedalen i 1645 (Freden i Brömsebro) og Båhuslen i 1658 (Freden i Roskilde).

Pål ble forbannet, og nå nærmer vi oss skjebneåret 1814. Pål mente han kunne banke broren ved å alliere seg med en general fra Korsika som hadde mange borteseire. Uheldigvis tapte generalen til slutt og Per som var alliert med bulldoggen England krevde Norge som krigsbytte. Men Pål var ikke Tyr for ingen ting, han er stamfar til dagens aksjemeglere må vite, så han unnlot å opplyse om de gamle norske områdene Island og Grønland, dermed fikk Per kun fastlandet. Så fulgte ”svenskenatten”, eller unionen med Sverige frem til  7. juni 1905.

Endelig fri! Tenkte Espen, endelig et horoskop å leve med! Jeg er født på ny! Tenk at jeg har vært undertrykt og utbyttet i  nær innpå femhundre år, nok er nok. Nå skal jeg fortelle hele verden om hvor jævlig det var, så andre slipper å komme i samme uføre. Men først ville han ta igjen det tapte. Han hadde riktignok mistet Nordamerika, Grønland og Island, Irland, Skottland pluss noe annet, han husket ikke lenger hva de het alle sammen, men han hadde hørt at det var mye å ta av sydpå, så han sendte Amundsen ut på en liten tur til Sydpolen for å sikre seg Dronning Mauds Land, så ordnet han med Svalbardtraktaten, Bjørnøya, Jan Mayen og Bouvetøya utenfor Sørafrika, og vips hadde han et nytt ”Noregsveldet”. 

Mellom 1940 og  1945 bjeffet den tyske schæferen og la en demper på Espens utferdstrang, men på 1960 tallet fant Espen olje og gass i havet og skaffet seg etter hvert 200 mils økonomiske soner utenfor Norge og rundt Svalbard. 

Da han medregnet  økonomiske soner hadde skapt vesteuropas uten sammenligning største stat fikk han et par tilbud om union med E-uuuuuu! En union oppkalt etter den tyske schæferens hyl mot fullmånen, men da ordet union for Espen omtrent hadde den samme betydningen som ordet Quisling, takket han høflig nei både i 1972 og i 1994.  

Ved et skjebnens lune fikk han ved å si nei til E-uuuuuu! til og med tilbake Island som han hadde mistet i 1814 og Liechtenstein i samme slengen.

Sett i sammenheng med Svalbard og 200 mils økonomiske soner begynte det sannelig å ligne på swimmingpoolen fra 1100 tallet. Han manglet fremdeles Grønland, men tyren Pål var utilnærmelig i dette spørsmålet. ”Tatt er tatt” sa han og la til at hvis ikke Espen ville oppføre seg skikkelig så fikk han å gjøre med 

E-udyret, et forferdelig stort vesen uten horoskop,  men med schæfer og puddel fremparter, som snakket tysk og fransk om hverandre. Så Espen lot være å mase mer om Grønland. Han var dessuten etter hvert blitt  makelig, la på seg flere kilo og gadd ikke bygge ut sine ”nye” besittelser Island og Liechtenstein.

Han gadd ikke engang å bygge ut vannkraften, men fulgte den nye tid og privatiserte livsnødvendigheter som elektrisitet og varmt vann, mens E-udyret sto og hylte i bakgrunnen: Keine konkurrenzregulierende Handlungen! Hast du in die Stunde geschlafen!??  Og fulgte opp med, Merde, tu es un idiot, assieds-toi à notre union! 

Han visste snart verken frem eller bak på seg selv, det blåste, det stormet og det var kaldt. Han hadde ikke lenger råd til å fyre opp i ovnen, for i den fellesnordiske kraftbørsen satt Per og Pål og styrte prisene. Han tenkte tilbake til 800 tallet, til den kalde vinteren i Karlstad da brødrene ikke hadde råd til en eneste vedkubbe i ovnen i løpet av vinteren. Espen var i krise…..

Han så ingen annen råd, han måtte ringe til onkel Sam i USA, eller  Supersam som de kaller ham over hele verden nå, de var i nær slekt, og han hadde hatt mye hjelp fra onkel i løpet av det siste hundreåret, selv om det ble slutt på nærkontakten på 1000 tallet. Han måtte ringe onkel Sam nå, for han var i ferd med å bli lyriker; han gikk stadig og nynnet på en strofe han ikke fikk ut av hodet:

Livet er en stadig krig 

med djevelpakk som kan

sette grenser for en mann

som verner om sitt land

To be continued. 

Kilder: Espen: onsdag 7. juni 1905 i Oslo, asc. 7 grader Jomfru 15 minutter. M.C. 25 grader 41 minutter Tyr.

Stortingets bibliotek: Stortingsforhandlinger. Møtet ang. unionsoppløsningen begynte kl. 10.35 og ble avsluttet kl. 11.00. Avstemningen med håndsopprekning må ha vært ca. kl. 10.50. Asc. 7 grader Jomfru 15 minutter. M.C. 25 grader 41 minutter Tyr.

E-uuuuuu!: Mandag 1. november 1993, kl. 00.00 i Brussel, 50 N 51, 04 Ø 21, Asc. 17 grader Løve 17 minutter. M.C. 01 grader Tyr 45 minutter,  da Maastrichttraktaten trådte i kraft.

Supersam: 4. juli 1776, kl. 02.15 i Philadelphia: 39N57, 75V09 (sonetid 5 vest). Asc. 07 Tvilling 35 minutter, M.C. 13 grader Vannmann 46 minutter. Ifølge Charles E.O. Carter og Jess Stearn. Horoskopene er utregnet med PCA.

