ASTROLOGI FOR AKUPUNKTUR OG MEDISIN

Astrologi har tradisjonelt alltid vært en del av helbredelse og legekunst. Det gjelder både for vestlig og østlig medisin. Hippokrates regnet astrologi som ABC for legen, på samme måte som sine kolleger langt i øst, der de i tillegg til urter, bevegelsesformer, meditasjon og en mengde andre helbredelsesteknikker også kjente til kunsten om akupunktur. Denne metoden for å manipulere menneskets livsenergi forutsetter mye detaljinformasjon om pasienten, og benytter seg konsekvent av tidsaspektet og forskjellige energisykler. Astrologi blir naturlig et uvurderlig redskap for akupunktører.  Denne artikkelen er en kort sammenfattet beskrivelse av kinesisk astrologi, slik den anvendes i akupunktur og tradisjonell kinesisk medisin generelt.

Vitenskapelig sett er astrologi en betegnelse på kunnskapen om sykliske forhold i omgivelsene som alle mennesker lever i og er en del av. Fagfeltet beskriver energistrømmer i miljøet som påvirker alt liv. Astrologi er noe i likhet med værmelding, men mye mer omfattende. Det gjelder alt fra livsenergiens flyt gjennom alle indre organer i løpet av et døgn, som akupuktører kaller organuret, til energistrømmer gjennom måneder, år, tiårssykler, tolvårssykler, livssykler, reinkarnasjonssykler, verdenssykler og enda større forhold. Omtrent på samme måte som meteorologen leser været ut fra temperatur, geografi og andre omstendigheter på jorden, leser astrologen omstendighetene også ut fra andre himmellegemer. Dette kan forvirre nærsynte mennesker med en materialistisk innstilling, som ikke kan se at alle også blir påvirket av mer enn ytre forhold i umiddelbar nærhet. Det er bare tale om alminnelige krefter som holder solsystemet og kosmos sammen, og som nettopp lager været på jorden i mindre målestokk. Samtidig er det ikke bare det ytre klima som påvirkes, men også menneskers kropp, følelser og tanker. Mennesket er en liten del av det samme systemet.

Himmellegemenes baner og sykler er temmelig forutsigelige, derfor kan astrologien også være meget presis, og gi informasjon om hvilke energiformer som vil dominere jorden eller enkeltmennesker i en gitt tid. Grunnen til at det kan lages et horoskop for enkeltmennesker, er at alle sjeler ved fødselen ikke bare filtreres gjennom foreldrenes genmateriale, men også gjennom hele den verden som foreldrene lever i, både i rom og tid. De fleste har lært på skolen at energi ikke forsvinner, den går bare over i nye former, og endrer karakter. Organismer lever og dør på jorden, men energien er der fortsatt, og gir kontinuerlig livsgrunnlag for nye skapninger. Når et menneske fødes gjennom disse kreftene, vil det nødvendigvis bli preget av energiformen i en tids- og romlomme, det kosmiske ”været” på fødselstidspunktet, når mennesket frisetter seg fra mor og begynner å puste selv. Kosmos er et stort urverk der man kan lese av energikarakteren i forskjellige tidsfaser, akkurat slik man kan lese av hvor energien er konsentrert i kroppen og de indre organer ut fra klokken, som jo bare beskriver jordens rotasjon. 

Siden informasjonen fra astrologi er omfattende og overordnet, er det alltid risikabelt å tolke den for eksakt. Et horoskop angir energiformer, ikke ytre hendelser, som egentlig bare er energiformenes manifestasjon. Man ikke forutsi nøyaktig at noen vil få hjerteproblemer klokken ti over halv to på en gitt dato, men man kan lett lese om det er sannsynlig eller ikke, og hvor sannsynlig det er. I terapi må astrologisk informasjon alltid sammenholdes med forhold som kan observeres via andre diagnostiske metoder, og det må tas hensyn til pasientens nærmiljø, der de lokale feng shui forhold kan innvirke mye.

All kinesisk astrologi er basert på de fem elementer, som kalles tre, ild, jord, metall og vann. Elementlæren er basiskunnskap for akupunktører og mange andre naturmedisinere. Elementene er også grunnlaget for kinesisk medisin, psykologi, feng shui (miljøanalyse) og filosofi. Denne virkelighetsmodellen har dominert sørøst-Asia i flere tusen år før vestens tidsregning. De fem elementer utgjør en manual som beskriver hvordan energitilstander i naturen og i mennesket endres over tid. Hvert element beskriver en årstid, en døgntid, en bestemt gruppe organer, kroppsvev, følelser, tankeformer, fysiske former, farger, materialer etc. etc. Hvert element er også tilknyttet bestemte planeter og stjerner. Egentlig kan alle forhold i universet sorteres inn under de fem elementer. 

Den kanskje vanligste form for astrologi i medisinsk sammenheng kalles fire pilarer, der elementene er fordelt ut over fire enheter. Disse pilarene er en persons fødselsår, måned, dag og time. Hver av disse pilarene har en himmelsk stamme og en jordisk gren, som også har hvert sitt element. Den himmelske stammen sier noe sjelsenergiens karakter, mens den jordiske gren forteller om hvordan denne energien manifesteres. En elektriker kunne beskrevet det som at den himmelske stamme er strømmen, mens den jordiske gren er strømlederen. Sammen bestemmer de hva slags kraftfelt (menneske) som kommer til syne. Disse tre komponentene tilsvarer taoismens beskrivelse av universets tre krefter: Himmelen, jorden og mennesket. Man kan si at den himmelske stamme representerer det overbevisste, den jordiske grenen viser det underbevisste, mens summen, det dagsbevisste som man lever i det meste av tiden, kommer fram gjennom feng shui astrologi. Skjematisk ser det slik ut:


Ut fra en slik oversikt kan man lese om en persons ubalanse eller sykdom kommer fra det fysiske/behovsmessige plan, eller om det er en ubalanse fra et høyere nivå i personligheten. Det finnes ti himmelske stammer og tolv jordiske grener. De ti stammene er yin og yang versjoner av de fem elementer, og tilsvarer det samme som de fem organpar. De tolv grener er den kinesiske dyresyklus, og tilsvarer det samme som de tolv hovedmeridianer og døgnets tolv dobbelttimer, organuret. Det tilsvarer også årets tolv måneder, etter månekalenderen. Dyrenavnene har kommet til senere, de er svært treffende og et glimrende hjelpemiddel til å forstå og huske de forskjellige energiformene. Et gammelt eventyr forteller litt om dyrenes kvaliteter og deres rekkefølge. Buddha ba alle dyr komme til ham før han forlot jorden, og betrodde rotten og hanen å spre budskapet. Hanen gol om dagen, mens rotten løp rundt om natten. Buddha hadde gitt beskjed om tid og sted, men bare tolv dyr kom. Rotten prøvde først å få ri på hesten, som var den raskeste av alle. Men hesten ville ikke vite av at noen fortalte ham hva han skulle gjøre, eller når. Han synes rotten var manipulerende og krevende, mens rotten synes hesten var egoistisk. Siden den dagen har ikke de to kommet overens, og de befinner seg på motsatte sider av dyresyklen. Rottens time er midt på natten, kl. 23.00-01.00, mens hestens time er midt på dagen, kl. 11.00-13.00. Den stødige oksen var meget pliktoppfyllende og allerede på vei til Buddha, rotten fikk ri gratis på den i stedet. Da de kom fram hoppet rotten ned og gjorde krav på førsteplassen, og oksen synes det var greit siden rotten allerede hadde løpt så mye rundt for å snakke med alle de andre dyrene. Slik har det seg at rotten er tegnet for klokkens første time og kalenderens første måned. Hanen var opptatt med å gale og kom sent, han ble nummer ti, rett foran den pliktoppfyllende (vakt)hunden som hadde mye å ta seg av, og (kose)grisen som likte å være hjemme.

Eksempel på bruk av astrologi i praktisk terapi

Slik er de fire pilarer i et horoskop for en kvinne født 17.mars 1972 kl. 23.35.


Et hovedpoeng i Fire Pilarer og akupunktur, er å finne elementbalansen. Er pasienten balansert eller ubalansert? Hvilke organer, kroppsvev og følelsesgrupper er sterke, og hvilke er svake? Hvilke symptomer eller sykdommer er personen disponert for? Hva må styrkes og hva må avledes? I pilarene hos denne personen er vannelementet sterkt, mens flere andre elementer er i underskudd. Det er vann i tre stammer, i tillegg er det to rotter i de jordiske grener, og rottens eget element er vann. Dette er ekstremt mye vann, en sterk konstitusjonell ubalanse. I tillegg er feng shui elementet også vann (ikke vist på figuren). Ild og jord er i underskudd, det finnes bare litt i dagspilaren. Metall er helt fraværende. Tre finnes faktisk litt i overskudd, fordi harens treelement i månedsgrenen har høy verdi. Elementene i stammer og grener har forskjellige verdier, som beregnes etter en bestemt formel. For denne kvinnen blir verdiene slik: 


Ingen av elementene er helt balanserte. Det gjennomsnittlige i et horoskop er at 2-3 elementer er noenlunde balanserte, mens andre er sterke eller svake. Det neste trekk er å identifisere personens JEG, og beregne jegets styrke. Hvilket element befinner jeget seg i? Hensikten med dette er å ringe inn en konstitusjon, en vanlig strategi i mange terapiformer. En forskjell er at JEGET i fire pilarer astrologi er en himmelsk stamme, og derved forteller mest om sjelsenergiens karakter, og ikke nødvendigvis så mye om den jordiske manifestasjonen av et menneske, i form av utseende, atferd o.l. En anamnese som kun er basert på ytre informasjon, vil se mest av det som korresponderer med de jordiske grener og feng shui elementene, og ikke så lett få øye på det dypere jeget, sjelsenergien. Viktig tilleggsinformasjon kommer gjennom et komplett astrologisk bilde. Når jeget er plassert, kan man se hvordan de øvrige elementene vil påvirke enkeltpersoner, fordi fem-element modellen viser den naturlige energistrøm som forbinder alle ting. Naturen går fra vinter til vår og til sommer, døgnet går fra natt til morgen og til dag. Dette kalles i fem-element systemet at energien går fra vann til tre og til ild, og beveger seg langs den ytre ringen på illustrasjonen, i samme retning som klokken og solen. Legg denne ringen med elementene utenpå kroppen, så blir den et kart over de indre organer, som viser hvordan energien beveger seg mellom dem. Energiflyten langs den ytre ringen er en nærende eller støttende syklus, også kalt mor-sønn loven. Energien kan også bevege seg mellom annet hvert element, langs femstjernens armer. Dette kalles en kontrollerende eller hemmende syklus, bestemor-sønn loven (en streng bestemor). I tillegg kan begge sykler stagnere og slå tilbake, og det skapes et nettverk av mulige energistrømmer. Dette er ABC for alle utøvere av akupunktur og tradisjonell kinesisk medisin, og etter hvert for ganske mange naturmedisinske grener.

Jeget er i fire pilarer astrologi det samme som dagsstammen, i dette eksemplet yin ild. Jeget kan være balansert, sterkt eller svakt, styrken er avhengig av de andre elementene. Et balansert jeg gir liten sykdomstilbøyelighet, et svakt jeg kan lett utvikle symptomer på underenergi med tilbøyelighet til kroniske tilstander, mens et sterkt jeg lettere utvikler symptomer på overenergi og akutte tilstander. Ubalanser kan forventes i de elementer/organer/følelsesgrupper som er svake eller svært sterke. Hos personen i dette eksemplet er jeget svakt, men ikke ekstremt langt under middels. 


Ut fra opplysningene i horoskopet kan det hos denne kvinnen forventes mer kroniske enn akutte tilstander, fordi jeget i utgangspunktet er svakt, og personligheten i tillegg har en skjev elementbalanse. Det kan forventes overfokusering og symptomkonsentrasjon i vannelementet, som dominerer både den himmelske stamme, den jordiske gren og feng shui elementet. Denne personen vil altså ha mye av de samme tilbøyeligheter både på underbevisst, overbevisst og dagsbevisst plan. Siden jeget er svakt, og det er mye av det myke vannelementet, vil hun ved press eller motstand lett trekke seg innover i seg selv og faktisk øke elementubalansen. I tillegg kan det forventes symptomer i metallelementet, som ikke finnes i horoskopet. Visse egenskaper i personligheten vil være lite utviklet eller ikke tilstede.

Pasienten oppsøkte terapi på grunn av problemer med hofte og bekken på slutten av et svangerskap. Hun hadde også hatt vond korsrygg tidligere, var mye frossen, særlig kald på bena, og fortalte etter hvert at hun i mange år hadde slitt med angst. Hun var billedkunstner, og framstod som noe beskjeden og tilbakeholdt, snakket lavt og melodisk, og var tydelig sensitiv. Alle disse symptomene tilhører vannelementet, som styrer nyre/blære-systemet, skjelettet, det dominerer kroppen fra underlivet og ned, regulerer fertilitet, de indre kjønnsorganer og følelsesgruppen angst/frykt. Det hører til vinteren, kaldt klima og åndelighetens fase.

I et svangerskap er det naturlig å anlegge en styrkende strategi, fordi det er svært energikrevende å bære fram et barn. Etter fødselen ble imidlertid symptomene verre, både smerter og angstsymptomer tiltok. En feil man lett kunne gjort her, var å fortsette en styrkende behandling av vannelementet, både fordi problemene lå her, og fordi pasienten hadde mange symptomer på underenergi. Horoskopet viser et mer nyansert bilde. Pasientens jeg har ganske riktig underenergi, det kunne merkes også bare ved et blikk på henne, men vannelementet har et kraftig overskudd!! En styrking her ville gjort vondt verre, og økt ubalansen i elementfordelingen. I tillegg er jegets eget element ild, og vannelementet hemmer ildelementet gjennom 5-element syklus. For å utligne denne elementubalansen må man styrke treelementet og ildelementet, som begge avleder vannelementets overenergi gjennom 5-element syklus, og samtidig styrker pasientens jeg, det vil i praksis si identiteten og selvfølelsen. Det er der den dypere underenergien ligger. Ildelementet styrer hjertet, pericardium (hjertesekken som beskytter hjertet, selvfølelsen og det psykiske ”immunforsvaret”) og de varme, utadvendte følelser, det var nettopp disse aspektene pasienten manglet. Det ble valgt en strategi med akupunkturpunkter og urter, som viste seg å være vellykket. Etter 6-8 behandlinger var bekkenløsning, korsryggsmerter og angstsymptomer sterkt redusert. 

Kort tid etter fortalte hun også om de forventede symptomer fra metallelementet: Halsbetennelser, bihulebetennelser og mye forkjølelse. Metallelementet styrer lungene, luftveiene og slimhinnene. I denne pasientens tilfelle må man være forsiktig med å styrke metallelementet for mye, fordi metall styrker vann gjennom 5-element syklus, og kan framprovosere gamle symptomer. Horoskopet gir den detaljinformasjon som er nødvendig for å anrette en balansert behandlingsstrategi. Når de støttende elementer er identifisert, vil en styrking av dem bistå pasientens selvhelbredende evner nesten uansett symptombilde. Denne informasjonen kan brukes både i akupunktur og i andre forslag om qi gong øvelser, ernæring, materialer og former i nærmiljøet (feng shui) m.m. I tillegg kan man holde øye med årets og tiårsperiodenes energi, og se om det er styrkende eller svekkende perioder i vente. Med en astrologisk ”værmelding” er det lettere å beregne forebyggende behandling. 2005 er for eksempel yin tre hane. Treelementet blir denne pasientens sekundære støttende element, mens hanens eget element er yin metall, som også virker positivt på elementbalansen. Sannsynligvis et godt år der det kan forventes framgang i helsetilstanden, særlig fordi hennes nåværende tiårsperiode er yang ild hest, som er dobbelt ild, det primære støttende element. 

Dette var bare et enkelt eksempel på hvordan kinesisk astrologi kan brukes i en vanlig behandlingssituasjon. Horoskopet gir verdifull informasjon basert på presis de samme teorier og forståelsesmodeller som akupunktur og tradisjonell kinesisk medisin. Pilarene kan beregnes på noen sekunder med et enkelt dataprogram (det finnes flere versjoner på nettet til gratis nedlasting), eller på et minutt eller to manuelt. Opplysningene er meget oversiktlige, kan raskt fylles inn i et skjema og hører naturlig hjemme på et kartotekkort. Det kan virke komplisert ved første møte, men er en ganske så enkel rutine. I praksis er dette svært arbeidsbesparende. Erfaring viser at når pasientens fødselsdato er kjent, kan man i 70-80% av tilfellene begynne å stille de riktige spørsmålene med en gang. De siste 20-30% er mer sammensatt, og det er en stor fordel å kjenne nøyaktig fødselstime også. I tillegg til akupunktørens og medisinerens andre redskaper i diagnose og behandling, gir horoskopet uvurderlig og effektiv informasjon. 
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